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Zpravodaj Místní akční skupiny Podhostýnska, o. s.
1/ 2011    číslo 1

Slovo na úvod
Vážení čtenáři,
do rukou se Vám právě dostává 1. číslo „Zpravodaje Místní akční skupiny Podhostýnska, o. s.“ (MASP), jehož primárním cílem je zvýšení veřejného 
mínění o existenci a činnosti MASP a sekundárním cílem informace o spolupráci, projektech, lidech, dotacích, grantech a životu na Podhostýnsku. 

Nejprve nám dovolte, abychom Vás ve stručnosti  seznámili s posláním a významem této instituce…

Místní akční skupina Podhostýnska, o. s. je občanské sdružení 
podporující partnerství obcí, nestátních neziskových organizací 
a  podnikatelů, kteří působí na území 17 obcí – Bystřice pod Hostýnem, 
Blazice, Brusné, Držková, Chomýž, Chvalčov, Jankovice, Hošťálková, 
Komárno,  Loukov,  Mrlínek, Osíčko, Podhradní  Lhota, Rajnochovice, 
Rusava, Slavkov pod Hostýnem a Vítonice. Společným cílem 
těchto partnerů je napomáhat rozvoji venkova, zvyšovat estetickou, 
ekonomickou, sociálně-kulturní a hospodářskou úroveň našeho 
regionu. 

Členskou základnu k dnešnímu dni tvoří již 48 členů ve složení 
17 obcí zastupující veřejný sektor, dále 18 členů zastupující soukromý 
sektor a  13 členů zastupující neziskový sektor. Členem se může 
stát kdokoli, kdo má ambice společnými silami rozvíjet a udržitelně 
zdokonalovat prostředí, ve kterém žijeme. 

„Člověk, který dosáhne cíle,  žádá si opět jiný cíl, aniž se zastaví na nějaké hranici a aniž kdy dospěje k nějakému konci.“

 Avicenna

Pojďme tedy společně realizovat naše – vaše cíle a záměry :-)
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Organizace MASP byla založena 30. 6. 2006 a podnětem vzniku bylo vyhotovení 
a podpora Strategického plánu LEADER (SPL) 2007–2013 s názvem „Společnou 
cestou k budoucnosti podhostýnského regionu“, který v roce 2010 prošel aktualizací. 
Předmětem této strategie je písemné vyjádření analýz, strategií, spoluprací a cílů 
v dlouhodobějším časovém horizontu, jejichž výsledkem je sledování a naplňování 
společných zájmů a vizí. 

Důležitým bodem celé strategie, je mimo jiné, sestavení 9 FICHÍ (Fiche= oblast 
podpory, prostřednictvím níž si žadatelé podávají své projektové záměry). 

F1 Žijme v lepším prostředí

 III. 2. 1. 1 a) Obnova a rozvoj vesnic

 III. 1. 3 a) pěší trasy, vinařské stezky a hippostezky

 II. 2. 4. 2 Neproduktivní investice v lesích

F2 Aktivní život pod horami

 III. 2. 1. 2 Občanské vybavení a služby

F3 Obnovujeme památky venkova

 III. 2. 2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

F4 Zemědělci, máte šanci!

 I. 1. 1. 1 a) stavby a technologie pro živočišnou výrobu

 I. 1. 1. 1 b) stavby a technologie pro rostlinnou výrobu

F5 Nebojíme se podnikat!

 III. 1. 2 a) zakládání a rozvoj mikropodniků

 III. 1. 2 c) výstavba a modernizace kotelen a výtopen na biomasu

 včetně kombinované výroby tepla a elektřiny

F7 Zveme vás do hor

 III. 1. 3 b) pěší trasy, vinařské stezky a hippostezky

 III. 1. 3 a) ubytování, sport

F8 Jdeme na to od lesa

 II. 2. 4. 2. Neproduktivní investice v lesích

F9 Chceme něco do lesa

 I. 1. 2. 1. Lesnická technika

 I. 1. 2.3 . Lesnická infrastruktura

Fiche Název Fiche Fiche Název Fiche

Struktura FICHÍ MAS Podhostýnska, o.s.

V České republice existuje 112 podpořených místních akčních skupin,  jejichž hlavní společnou aktivitou je přerozdělování finančních 
prostředků z osy IV. Programu rozvoje venkova pomocí metody LEADER, který zahrnuje tyto prvky:

a) Strategie místního rozvoje podle jednotlivých oblastí
b) Partnerství mezi veřejným a soukromým sektorem na místní úrovni
c) Přístup zdola spojený s tím, že rozhodovací pravomoc náleží MAS 
d) Víceodvětvové navrhování a provádění strategie založené na projektech
e) Inovační přístupy
f) Projekty spolupráce s národními i mezinárodními MAS
g) Vytváření sítí místních partnerství

Osa IV. Leader nabízí tři opatření:

a) IV. 1. 1. Místní akční skupina 
b) IV. 1. 2. Realizace místní rozvojové strategie (aplikace projektových záměrů v jednotlivých MAS a Fichích)
c) IV. 2. 1. Realizace projektů spolupráce (projekty zaměřené na vytváření spolupráce s jinými MAS na území ČR nebo v zahraničí)

Bilance MASP místní rozvojové strategie 

MAS Podhostýnska dosavadně, během své tříleté činnosti, vyhlásila již 6. Výzev (navrhnuté znění 7. Výzvy právě schvaluje Ministerstvo zemědělství 
ČR) s poměrným rozložením všech Fichí dle SPL. Dosavadně si žadatelé v rámci 1. – 6. Výzvy podali celkem 69 projektů, součet požadovaných dotací 
činí celkem 20.617.631,– Kč. 54 projektů bylo schváleno Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF) a z toho je již 36 projektů proplaceno. 
Celková výše proplacených projektu činí 14.454.093,– Kč.
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MAS Podhostýnska, o. s. a její záměry na poli projektů spolupráce

Spolupráce představuje spoluúčast MAS na společném zvoleném projektovém 
záměru s jinou/ jinými místními akčními skupinami na území ČR, dále na území 
členských států EU, nebo jinými skupinami na území třetích zemí, splňujícími 
podmínky ES. Místní akční skupiny připravují, realizují a udržují výstupy 
projektů, které přináší trvalou hodnotu obyvatelům, veřejnosti či návštěvníkům 
každé spolupracující MAS.

Název projektu: 

„Kraj pod Hostýnem ožívá – Včasné informace, zázemí a propagace pro společenské  a kulturní akce“

Hlavní opatření: III. 2. 1. 2. Občanské vybavení a služby  Vedlejší opatření: IV. 2. 1. Realizace projektu Spolupráce

Jedním z významných projektů, který získal dotační podporu žádosti Programu rozvoje venkova (PRV) ve výši 3.575.300,– Kč z celkového rozpočtu 
3.842.000,– Kč se nazývá „Kraj pod Hostýnem ožívá – Včasné informace, zázemí a propagace pro společenské  a kulturní akce“. Partnery v tomto záměru 
byly MAS – MAS Podhostýnska, o. s. a sousední MAS – Partnersví Moštěnka, o. s.

Globálním cílem projektu je podpora kulturních, společenských a sportovních akcí v regionech Podhostýnska  a Moštěnky a zlepšení venkovského 
života. Projekt měl 4 hlavní priority: 
1. prioritou bylo zakoupení kvalitního zázemí pro pořádání společenských akcí, které je možné si půjčovat. 
Zázemí pořízené díky projektu:

MAS Podhostýnska, o.s. MAS Partnerství - Moštěnka, o.s.

Velkoprostorový stan 10 x 10 m

Dřevěné rozkládací pódium 10 x 10 m

Dřevěné rozkládací stánky – 5 ks

Set ozvučovací techniky

Tepelné zářiče – 2 ks

Pivní sety

Nafukovací reklamní oblouk

Velkoprostorový stan 10 x 10 m

Dřevěné rozkládací pódium 10 x 10 m

Dřevěné rozkládací stánky – 5 ks

Set ozvučovací techniky

Rozkládací nůžkový stan 6 x 3 m

Skákací hrad

---------------------------------------------

Kontakt Kontakt

Buzková Kateřina

buzkova@mas-podhostynska.cz, 773 636 218

Markéta Kropáčková

Marketa.kropackova@smarv.cz, 737 775 991

2. prioritou byl vznik unikátního webového informačního portálu, který sbírá aktuality z webů pořadatelů a implementuje je na jeden společný web - 
www.hostynsko.cz. Dílčím záměrem této priority bylo umístění online kamer, které budou nepřetržitě v provozu a kdykoliv se může zájemce podívat, na 
výše zmíněných webových stránkách, na 4 snímané lokality. Součástí této aktivity je také umístění setu televizních přijímačů signálů kamer v IC Bystřice 
pod Hostýnem, dále ve vstupní hale budovy MěÚ Bystřice pod Hostýnem, IC Dřevohostice a radnici Dřevohostice.
Kamery snímají tyto lokality:
• Troják – Bludné
•  Sv. Hostýn
• Zámek v Bystřici pod Hostýnem 
•  Zámek v Dřevohosticích
3. prioritní součástí projektu je také stavební rekonstrukce dvou místností v dřevohostickém zámku. Rekonstruované zázemí bude sloužit jako Turistické 
informační centrum a přednáškový sál pro cca 60 lidí. 

Poslední, avšak neméně důležitou prioritou, je nákup propagačních stojanů, panelů a bannerů, které budou sloužit k prezentaci MAS na 
nejrůznějších lokálních, regionálních a národních akcích. Mimo to byla zpracována publikace, která je výstupem monitoringu jednotlivých kulturních, 
společenských a sportovních akcí na území obou MAS.

 Pro dokonalejší organizaci a přehled půjčeného mobiliáře byl vytvořen on-line rezervační systém.
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ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
Veškeré zázemí si můžete rezervovat a půjčovat prostřednictvím on-line rezervačního systému na adrese nebo 

www.mas-mostenka.cz v ikonce „systém rezervací“. Pro každého člena je speciálně vygenerované heslo, pakliže 
heslo nemáte, neváhejte se obrátit na kontakty:

• MASP (sl. Buzková – 773 636 218, buzkova@mas-podhostynska.cz)

• MAS-PM (pí Kropáčková – 737 775 991, marketa.kropackova@smarv.cz)

Postup pro rezervaci: na webových stránkách (www.mas-podhostynska.cz, www.mas-mostenka.cz) klikněte na systém rezervací, vepište login 
a heslo a potvrďte. Následně se dostanete do vnitřního systému rezervací, na úvodní stránce je krátce popsán záměr, cíl a výsledek projektu spolupráce. 
Pro výběr zázemí klikněte na ikonku „půjčovna, vyberte si požadovaný mobiliář, následně se Vám zobrazí popis zázemí a kalendář. V kalendáři si 
vyznačte termín, na kdy požadujete zázemí, vyplňte registrační údaje a formulář odešlete. Do Vaší emailové schránky Vám přijde e-mail s potvrzením/ 
odmítnutím zázemí na Vámi požadovaný termín.

Mějte prosím na paměti „princip přednosti“ půjčení zázemí. A co to znamená? Zázemí MASP si může půjčovat kdokoli z  regionu Podhostýnska
a Moštěnky, nicméně pokud si zázemí MASP bude chtít půjčit pořadatel akce z území Moštěnky, pak mu bude zázemí 100% schváleno k propůjčení až 
14 dní před termínem konání akce, do té doby si může zázemí půjčit kdokoli z území Podhostýnska, to samé samozřejmě platí i v opačném případě.

Příklad: obec Dřevohostice poslala rezervaci 1. 7. 2011, že si chce půjčit na 28. 8. 2011 10 ks pivních setů z mobiliáře MAS Podhostýnska, zázemí 
bude 100% potvrzeno až 12. 8. 2011(vždy v pracovní den). Do té doby (11. 8.) si může zázemí půjčit kdokoli z území Podhostýnska i přesto, že 
dřevohostický pořadatel poslal rezervaci již 1. 7. 2011

Pár foteček zázemí:

Nyní jsou ve fázi podání Žádosti o dotaci ještě další dva projekty spolupráce. Tak snad i ony budou podpořeny a přispějí svým charakterem ke zkvalitnění 
společenského života ve venkovském prostředí

dětský skákací hrad

pivní sety

dřevěný rozkládací stánek

nafukovací reklamní oblouk

velkokapacitní stan - boční pohled

dřevěné rozkládací pódium

velkokapacitní stan
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Cílem projektu je zmapování a následná propagace významných památek a míst v regionech Místní akční skupiny Podhostýnska a Občanského 
sdružení MAS Střední Vsetínsko. 

Název projektu: 

„Cérky a ogaři poznajte našu krajinu“

Hlavní opatření: III. 2. 1. 2. Občanské vybavení a služby  Vedlejší opatření: IV. 2. 1. Realizace projektu Spolupráce

Název projektu: 

„Kroje našich krajů“

Hlavní opatření: IIII. 2. 1. 2. Občanské vybavení a služby Vedlejší opatření: IV. 2. 1. Realizace projektu Spolupráce

Tento projekt spočívá především ve společné přípravě a realizaci výstupů, kterými jsou organizace folklórních a společenských akcí, nákup krojů 
a výroba propagačních materiálů. V rámci tohoto projektu by navázaly spolupráci MAS Podhostýnska, MAS – Partnerství Moštěnka, MAS Moravská 
cesta a Miestna akčná skupina MALOHONT. 

V každém čísle zpravodaje Vás stručně seznámíme s jedním podpořeným projektem v rámci PRV, osy IV - Leader. Je zřejmé, že každý projektový 
záměr má něco do sebe, přikládá přidanou hodnotu  území a přináší uspokojení nejen žadateli, ale často i širokému okolí.J

        1. Výzva MASP byla vyhlášena v rámci 5. kola PRV s celkovou alokací 4.727.028,– Kč

V 1. Výzvě bylo přijato celkem 13 projektových záměrů, z toho bylo 8 projektů podpořeno a již 7 projektů proplaceno. Mezi velmi krásný 
a netradiční záměr patří projekt s názvem: „Za odpočinkem a poznáváním do Slobodovy zahrady“. Dovolte nám ,prosím, abychom Vás s tímto 
projektem seznámili…

Předmětem projektu je kompletní revitalizace farní zahrady evangelického kostela Trojice svaté, za účelem vybudování netradičního ,,duchovního“ 
odpočinkového centra obce pro setkávání lidí všech věkových kategorií. Základní myšlenka projektu vychází z nesporného ,,genia loci“ daného 
historického místa spojeného s takovou osobností duchovního rozměru, kterým byl farář Daniel Sloboda.

Prostor farní zahrady je rozdělen do tří funkčních prostorů dle způsobu využívání:
• odpočinková zóna (posezení u portášské jedle)
•  prostor tzv. naučné botanické zahrady s bylinkovými a trvalkovými záhony 
• relaxačně - herní zóna pro děti s netradičními herními prvky (vrbové tee-pee, vrbový tunel, smyslová stezka).

Mimo to bylo také vybudováno oplocení s kamennou základnou a kovanou výplní, součástí oplocení jsou také vstupní brána a branky. Všechny tyto 
tři celky do sebe logicky zapadají a vystihují tak název celého projektového záměru, resp. jeho hlavní účel tj. ZA ODPOČINKEM A POZNÁVÁNÍM. 

Název: ZA ODPOČINKEM A POZNÁVÁNÍM DO SLOBODOVY ZAHRADY

Žadatel: Obec Rusava, zastoupená p. Bohumilem Škarpichem, starostou obce

Celková částka způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace:    841 186,– Kč

Schválení platby – k proplacení:   739 065,– Kč

Fotogalerie

Pohled na farní kostel Herní zóna - vrbové tee-pee
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Řízený rozhovor

Řízený rozhovor jsem uskutečnila  s žadatelem představeného projektu - starostou obce Rusava, panem Bohumilem Škarpichem, který ve své 
činnosti působí od roku  1990. Od té doby obec Rusava  zrealizovala celou řadu přínosných projektů, které nejen zvelebily obec, ale také příznivě 
ovlivnily  materiálně-technickou základnu občanské vybavenosti. 

1.   Obec Rusava, ve Vašem zastoupení, se účastnila hned 1. Výzvy, kterou MASP vyhlásila, co Vám úspěšná realizace projektu přinesla a jaké bylo Vaše očekávání ? 

S nadšením jsme věřili v úspěch, poněvadž projekt naplňoval všechny podmínky výzvy včetně bodového hodnocení. Přínosem je upravené 

prostranství okolo evangelického kostela, poznávání flóry, relaxace i  odpočinek u duchovního stánku.

2.   Herní zóna pro děti je netradiční, ale velmi působivá.. Kde jste se nechal inspirovat herními prvky?
Řada obcí čerpá podněty  z firemních nabídek.  Mělo by se však přihlížet i k tradičním materiálům jako je dřevo, vrbové proutí, smrkové šišky, 

sypaný písek.   Inspiraci k tomuto záměru jsem našel na zájezdu s valašským krúžkem Rusavjan v zahraničí.

3.   Máte ještě nějaké projektové záměry v rámci PVR osy LEADER?
Záměrů je hodně, ale k uplatnění je potřeba i zapojenost lidí.  Někdy narážíme i na nedořešené majetkoprávní vztahy, čímž projekt ztrácí na 

reálnosti. Partnerem všech akcí by mělo být funkční sdružení v obci.

4.   Mohl byste nás seznámit s jinými projekty, které jste v obci realizoval také v rámci jiných dotačních titulů?
Každým rokem předkládáme žádosti o dotace. V letošním roce jsme uspěli se všemi pěti žádostmi, které jsme předkládali. Nejvíce si ceníme 

podpořených záměrů z  Programu obnovy venkova (POV) Zlínského kraje i Ministerstva pro místní rozvoj (MMR). Ostatní projekty řeší i nutné  

investiční či zabezpečující stavby.

Přehled podpořených žádostí pro obec Rusavu na letošní rok je následující:
• Rusavské safari – dětské hřiště pro MŠ – POV MMR – 400.000,– Kč

• Oprava památníku obětem I. a II. světové války – Fond Kultury ZL. kraje – 20.000,– Kč

• Kamerový systém pro sběrný dvůr na Rusavě – Fond ASEKOL – 70.000,– Kč

• Rekonstrukce ohřevu vody v budově obecního úřadu – POV Zl. kraje - 259.000,– Kč

• Rusava – sanace sesuvu – lokality na Ohradách – Obnova obecního a krajského majetku postiženého živelní nebo jinou pohromou, MMR – 1.655.000,– Kč

• Nová lesní technika (Rusavak s.r.o.) – MAS Podhostýnska, SZIF – 93.500,– Kč

5.   MAS mají funkční období 2007–2013, co myslíte, že bude po roce 2013?
Již nyní se musí vést živá diskuze o další existenci MAS. Bez finanční podpory státu či evropských dotací nelze přežít. Takto vzácná spolupráce obcí, 

podnikatelů a občanských sdružení či zemědělců se pracně tvořila a funguje. Bylo by obrovskou chybou  zastavit dobře rozjetý vlak.

6.   Jaký vidíte přínos funkce MASP pro region?
Počátky vzniku a rozjezdu byly trnité a složité. Dnes můžeme jen s radostí a úsměvem hodnotit zapojenost členů MAS, ale i ostatních žadatelů 

v rámci mikroregionu. Je to i úspěch celého LEADERu.

Informace o vyhlášení 7. Výzvy!!!
Během měsíce července a srpna MAS Podhostýnska vyhlásí již 7. Výzvu v rámci 14. kola PRV. V této výzvě budou vyhlášeny tyto FICHE: 

F 1 Žijme v lepším prostředí

Podpora v rámci této Fiche umožní realizaci projektů zaměřených na vylepšení vzhledu obcí, podmínek pro bydlení obyvatel a zvětší 

atraktivitu obce a území pro návštěvníky. Klidná přírodní oblast s udržovanou infrastrukturou pro cestovní ruch bude mít příznivý vliv na 

rozvoj ekonomiky, ochranu životního prostředí a kvalitu života tím, že do oblasti přiláká větší počet turistů investujících do prožitků, které 

nabízí region a tím umožní jeho další trvale udržitelný rozvoj.

F 3 Obnovujeme památky venkova

Podpora v rámci této Fiche umožní realizovat projekty zejména vypracování studií nebo programů a na investice spojené s udržováním, 

obnovou, zhodnocením nebo využitím kulturního dědictví venkova (kulturní památky, památkově významného území, kulturní prvky 

vesnic, krajiny a dále budování expozic s vazbou na místní historii, kulturní a umělecké tradice). Projekty budou usilovat o zachování 

typického vzhledu vesnice. Uvedené aktivity přispějí k zachování historického a kulturního dědictví pro další generace a přispějí současně 

ke zvýšení turistického potenciálu Podhostýnska
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F 4 Zemědělci, máte šanci

Podpora v rámci této Fiche umožní investice do zemědělských staveb (rekonstrukce příp. nová výstavba) a technologií pro živočišnou 

a rostlinnou výrobu. Investice umožní modernizaci zemědělských podniků a přispěje k jejich konkurenceschopnosti. Existence těchto 

firem je v dlouhodobém horizontu nezbytná z hlediska zaměstnanosti a zejména jejich nezastupitelného významu pro údržbu krajiny 

a zachování jejího typického rázu. V podhostýnském regionu tyto zemědělské podniky vytvářejí pracovní příležitosti pro místní obyvatele 

a umožňují výrobu tradičních výrobků.

F 7 Zveme Vás do hor

Podpora umožní rozvoj činností v cestovním ruchu - především venkovské turistice. Důraz bude kladen na využití zemědělských farem 

pro rozvoj agroturistiky, budování malokapacitních ubytovacích a stravovacích zařízení, dalších služeb pro turistiku, budov a ploch pro 

sportovně - rekreační vyžití s využitím pro letní i zimní turistiku. Z dlouhodobějšího hlediska přispěje k vytvoření ucelených funkčních 

celků, které umožní vytvářet komplexní nabídku turistických produktů zaměřených na jednotlivé cílové skupiny.

V celé 7. výzvě je předpokládaná alokace 1.632.412,– Kč, která bude poměrně rozdělena mezi jednotlivé čtyři FICHE. Dne 2. 8. 2011 se v zasedací 
místnosti MěÚ Bystřice pod Hostýnem uskuteční seminář pro žadatele, kde budou jednotlivé specifikace a harmonogram celé výzvy upřesněn. 

Více informací bude zveřejněno na webových stránkách www.mas-podhostynska.cz po schválení návrhu výzvy MZe ČR.

Osobnost regionu

V každém čísle zpravodaje představíme jednu z významných osobností působících, ať už v historii nebo v současnosti, na Podhostýnsku. 
V tomto čísle to nebude nikdo jiný než významný podnikatel Michael Thonet, jehož továrna na ohýbaný nábytek letos slaví 150 let od svého 
založení v Bystřici pod Hostýnem.

Tento úspěšný podnikatel se narodil v malém městečku Boppard nedaleko Koblence (oblast německého 
Porýní). Vyučil se stolařskému řemeslu a po vyučení si založil malou dílnu, v níž vyráběl nábytek. Ve 30. 

letech 19. století se začal věnovat výzkumu a podstatám technologie ohýbání dřeva, své zkušenosti a poznatky 
později zúročil do praxe. Svou myšlenku ohýbaného nábytku představil široké veřejnosti 
na průmyslové výstavě v r. 1841 v Koblenci, bylo to rok poté, co získal patent na nábytek 
z ohýbaného dřeva. Jeho nadání pro inovaci si všiml i významný návštěvník výstavy – rakousko - uherský 
kancléř Metternich, který M. Thonetovi nabídl přestěhovat si dílnu do Vídně. 

Manželé Thonetovi (Michael a Anna Marie) spolu měli 13 dětí, nicméně pouze 5 chlapců se dožilo věku dospělosti. 
Kvůli nim přejmenoval v roce 1851 firmu na „Gebrüder Thonet“.

Poptávka po kvalitním a netradičním ohýbaném nábytku zaznamenávala neuvěřitelný nárůst, konkurence nebyla téměř žádná, 
a proto se M. Thonet rozhodl, že založí novou továrnu. Jako místo realizace a pozdějšího bydliště si vybral moravské Koryčany. Výroba 
měla prudkou křivku vzestupu odbytu zboží, a proto zanedlouho  založil nové závody.

 Bezpochyby největší svého druhu byla továrna ohýbaného nábytku v Bystřici pod Hostýnem THONET, která své bukové 
produkty exportovala do zemí z celého světa a zaměstnávala přes 2. 000 zaměstnanců. Na původní firmu THONET (1861) navázala po první 

světové válce společnost THONET – MUNDUS, a. s., od roku 1946 THONET a od roku 1953 TON (zkratka slov: továrna na ohýbaný 
nábytek), která v Bystřici funguje dodnes. Zaměstnává přes 500 zaměstnanců, své výrobky vyváží do více než 60 zemí světa a v loňském roce 
vydělala přes 6 milionů korun českých. A jak je možné, že se TON i přes vysokou tuzemskou a zahraniční konkurenceschopnost stále drží 

na trhu? Stojí za tím uplatňování principů odkazu Michaela Thoneta, kvalitní produkt s designovým provedením za rozumnou cenu 
a v neposlední řadě spolupráce s inovativními návrháři a PR. 

Dále vznikly pobočky v Halenkově, v Haliči (v Źywci) a v Uhrách. Thonet na sklonku svého života zanechal 5 závodů, které vyráběly 
ročně na 450.000 ks dřevěného nábytku, které se staly synonymem kvality, lehkosti, elegance, bohatými tvary a masivní konstrukcí. 

Za svou inovativní myšlenku získal M. Thonet v průběhu života několik prestižních ocenění a byl 
uznávaným podnikatelem světového kalibru v nábytkářské oblasti. Zemřel 3. 3. 1871 ve Vídni a vedení 
a management továren převzali jeho synové. 

Michael Thonet
*2.7. 1796 V 3.3. 1871
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Kde jsme se objevili…

LEADER-FEST 2011 – Štramberk 

17. - 18. 5. 2011 probíhal v malebném historickém městečku Štramberk LEADERFEST 2011. Cílem této mezinárodní akce bylo setkání 
zástupců MAS a dalších aktérů rozvoje venkova z evropských zemí, kteří pracují metodou Leader nebo se na tuto metodu připravují. 
Program konference byl primárně zaměřen na výměnu zkušeností, vědomostí a dovedností, dále konzultace v rámci  příkladů dobré praxe 
a v neposlední řadě budoucnost programu Leader po roce 2013. Akce navazuje na úspěšnou konferenci LeaderFest 2009 v Hradci nad 

Moravicí, které se zúčastnili zástupci 8 evropských zemí.

PROMO-AKCE MAS na sportovní akci: Olympiáda malotřídních škol Kroměřížského kraje

Dne 17. 6. 2011 přijaly manažerky MASP pozvání předsedy MASP – pana starosty ing. Antonína Zlámala na 
promo-akci při události dětské sportovní olympiády, která se konala na sportovišti 
v obci Loukov. Hned z rána se před OÚ obce sjelo na 500 dětí z 15ti malotřídních 
ZŠ ze všech koutů kroměřížského okresu. Děti ukázaly sportovního ducha a 
nadání v několika disciplínách lehké atletiky – přespolní běh, sprint, skok do 
dálky, hod kriketovým míčkem, atd… 

Každý vítěz dostal medaile a pěkné ceny od sponzorů a pořadatelů. I přes 
nevyzpytatelnost počasí jsme nakonec měli sluníčkový den, plný krásných sportovních zážitků. 

Dne 20. 8. 2011 se bude konat již 2. ročník nočního pochodu Hostýnskou magistrálou, kde jste všichni srdečně zváni. Bližší informace o akci 
a její harmonogram bude včas zveřejněn na webových stránkách www.mas-podhostynska.cz nebo www.hostynsko.cz

Pro malé šikulky
Pro bystré hlavičky tady máme soutěž o pěkné dárečky MAS Podhostýnska, o. s.
Abys tyto dárečky dostal i ty, musíš donést správně vyplněné minimálně 3 úkolyJ tak hurá na věc. Soutěž potrvá do 31. 12. 2011. 

1.  Úkol – SUDOKU

Cílem této hry, která si získala velkou oblibu v Japonsku, je doplnit chybějící čísla 1 až 9 v předem dané předvyplněné tabulce. Tabulka je rozdělená na 

9 x9 polí, která jsou seskupena do 9 čtverců (3 x 3). K předem vyplněným číslům je potřeba doplnit další čísla tak, aby platilo, že v každé řadě, v každém 

sloupci a v každém z devíti čtverců byla použita vždy všechna čísla jedna až devět. Pořadí čísel není důležité. Čísla se nesmí opakovat v žádném sloupci, 

řadě nebo v malém čtverci. Zajímavostí je, že při daných podmínkách existuje 6 670 903 752 021 072 936 960 variant doplnění 81 políček.

Pro začátečníky Pro středně pokročilé
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2.  Úkol – Dokážeš do tajenky doplnit názvy zdravé zeleniny???

3.  Úkol – Pořádně si prohlédni oba obrázky a najdi mezi nimi 10 rozdílů
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4.  Úkol – Slovní doplňovačka s osmisměrkou

A na závěr jedna moudrost …
„Peníze nikdy nenastartují nápad; je to nápad, který nastartuje peníze…“
 W. J. Cameron

• Dokázal jsi splnit 3 úkoly a chtěl by sis 

domů odnést dárek???

• Máte nějaký sen a rádi byste využili 

dotace EU k jeho naplnění, ale nevíte jak 

na to? Rádi Vám zdarma poskytneme 

konzultaci J

• Pořádáte nějakou společenskou akci 

a chcete mít kvalitní materiálně – 

technické zázemí?

• Chcete se stát naším členem???

• Tyto důvody a mnoho dalších jsou 

podnětem, proč navštívit kancelář MAS 

Podhostýnska, o. s.

A kde nás najdete??? 

Sídlo Místní akční skupiny Podhostýnska, o. s. je na ulici Fryčajova 888, v Bystřici pod Hostýnem (vchod je prostřednictvím zásobování restaurace SUŠIL – 1. patro)

Mapa města Bystřice p. Host.

Budova Společenského domu SUŠIL – sídlo MAS

Otevírací a konzultační hodiny 

Pondělí 8.00 – 14.00

Středa 8.00 – 14.00

konzultace mimo výše uvedené hodiny jsou 

možné po telefonické domluvě

Kontaktní údaje:

Mgr. Eva Kubíčková – manažer MASP 

kubickova@mas-podhostynska.cz 

+420 773 636 219

Bc. Kateřina Buzková – asistent SPL

buzkova@mas-podhostynska.cz 

+420 773 636 218


